

СОБЫТИЯ

Россия покупает у Франции корабль



Премьер-министр РФ Владимир Путин подчеркивает, что Россия будет использовать импортное вооружение по своему усмотрению. Об этом он сказал на пресс-конференции во Франции, отвечая на вопрос, гарантировал ли российский премьер неприменение вертолетоносцев типа «Мистраль» против Грузии, о покупке которых сейчас ведутся переговоры между Россией и Францией.

«Могу Вам сказать, что если мы что-то будем приобретать, то мы будем применять вооружение там, где посчитаем нужным», — заявил Владимир Путин.

В свою очередь, премьер-

министр Франции Франсуа Фийон подчеркнул, что корабли типа «Мистраль» выполняют в основном логистические функции.

Ранее министр иностранных дел Грузии Григорий Вашадзе заявил, что Грузия «крайне обеспокоена» возможным приобретением Россией французского универсального десантного корабля «Мистраль», который в то же время является и вертолетоносцем. Местом назначения таких кораблей может быть только Черное море, заявил Григорий Вашадзе.

«Результаты могут оказаться губительными... Мы крайне обеспокоены», — заявил он, добавив, что Грузия «желает узнать, для чего нужен России такой десантный корабль».

Командующий российскими ВМС Владимир Высоцкий заявил в сентябре, что корабль класса «Мистраль» позволил бы российским ВМС проводить более эффективные операции на Черном море. Он также подчеркнул, что этому кораблю понадобится лишь 40 минут для выполнения той задачи, которую российский ЧМФ выполнял в течение 26 часов.

«Мистраль» — это универсальный десантный корабль (УДК), объединяющий функции вертолетоносца и корабля-дока. Вертолетоносец способен принять на борт десант численностью до 450 человек (до 900 кратковременно). Вертолетная группа включает 16 машин, из них шесть может одновременно размещаться на взлетной палубе. Корабль имеет четыре легких десантных катера или два десантных катера на воздушной подушке. А на грузовой палубе способны разместиться более 40 танков или 70 автомашин.

ГЕОПОЛИТИКА

План Медведева поддержали в Европе

Президент России Дмитрий Медведев провел в Риме переговоры с премьер-министром Италии Сильвио Берлускони, обсудив экономические и политические вопросы. Глава итальянского правительства поддержал инициативы Москвы по европейской безопасности. Глава российского государства отметил, что в Европе еще есть проблемы, которые создают угрозу для всего континента, и выразил надежду, что Италия в ближайшем будущем присоединится к Договору о евроатлантической безопасности. «Я надеюсь, что наши партнеры внимательно изучат этот документ, я надеюсь, что мы продолжим дискуссии по этому поводу на всех площадках: на площадке ОБСЕ и с нашими партнерами по Евросоюзу, и на площадке, которая сближает позицию РФ и Северо-Атлантического блока, и в рамках ОДКБ, и в рамках Союза Независимых Государств — все должны участвовать, если мы хотим создать новый документ», — заявил Медведев на пресс-конференции после завершения российско-итальянских переговоров.

Президент России выразил надежду, что Рим присоединится к доку-

менту о евроатлантической безопасности не в отдаленной перспективе, а в ближайшем будущем, передает РИА Новости. Дмитрий Медведев пояснил, что этот Договор не является «антинатовской затеей», а исходит из принципа неделимости европейской безопасности и содержит в себе целый набор контрольных механизмов, необходимых для регулирования самых сложных вопросов. Российский лидер напомнил, что «в Европе еще есть проблемы», которые «создают угрозу для безопасности всему континенту», сообщает ПРАЙМ-ТАСС. «Мы в этом убедились в прошлом году», — уточнил Медведев.

Афганистане в рамках предоставления транзита, реализации экономических проектов в этой стране и подготовки местных военнослужащих и полицейских. «Те функции, которые исполняют в Афганистане и американские военнослужащие, и европейские военнослужащие, в том числе итальянские, это, по сути, функции по поддержанию мира. Это очень важные функции, особенно с учетом того, что из Афганистана еще совсем недавно исходила угроза безопасности Европе», — отметил Медведев. При этом он выразил уверенность, что окончательно навести порядок в собственной стране сможет

Сильвио Берлускони дал высокую оценку инициативам Москвы. «Президент Медведев направил мне очень подробное письмо, касаясь европейской безопасности, которое отражает новый взгляд на Евроатлантическое пространство, я его оценил высоко. Мы изучаем этот документ, мы считаем его важным», — заверил руководитель итальянского правительства. Он заявил, что данный договор будет обсуждаться на предстоящем министерском саммите НАТО и следующем совете Североатлантического альянса. «С моей стороны, со стороны моего правительства есть большая оценка, хорошая оценка этой инициати- лии также поделился своими представлениями об отношениях между президентом и премьер-министром России. «Междуд Медведевым и Путиным установились хорошие дружеские отношения. Я в этом уверен, — заявил Берлускони. — Вместе с тем очень жаль, что газеты тиражируют различные утверждения». Отметим, что на пресс-конференции в столице Италии Медведев сообщил, что может бороться за пост президента в 2012 году. «Премьер Путин сказал, что не исключает этой возможности, я тоже не исключаю этой возможности, — указал российский лидер. — Мы с ним в любом случае люди близкие, хорошо друг друга понимающие, работающие совместно. Мы сможем договориться, каким образом не толкаться локтями, а принять для нашей страны разумное решение». При этом глава государства подчеркнул, что собирается выдвигать свою кандидатуру, если получит значительную поддержку со стороны населения. «Мы не знаем будущего, мы не знаем, что будет через несколько лет, но в любом случае будем вести себя как ответственные политики, я в этом уверен», — заявил Дмитрий Медведев.



Помимо этого российский президент пообещал, что Москва продолжит помогать США и другим партнерам в

только национальное правительство Афганистана.

В свою очередь, премьер-министр Италии

ляется конкурентом для других газопроводов, в частности, Nabucco.

Отметим, что помимо газовой сферы в ходе визита Дмитрия Медведева в Италию обсуждались и другие вопросы. По итогам переговоров были подписаны соглашения и меморандумы в областях энергетики, транспорта, сельского хозяйства, культуры, образования, туризма, а также в банковской отрасли и в сфере малого и среднего бизнеса. Помимо этого обсуждался вопрос облегчения визового режима между двумя странами, передает РИА Новости.

«Визы будут выдаваться с большей легкостью», — пообещал Сильвио Берлускони.

Берлускони лишит Украину газовой трубы

В ходе визита российской делегации в Рим был подписан меморандум по газопроводу «Южный поток», предусматривающий согласие «Газпрома» и итальянского концерна ENI на вхождение в проект французской компании EDF. При этом премьер-министр Италии Сильвио Берлускони пообещал, что Европа будет получать газ из Сибири и призвал не строить газопровод в территориальных водах Украины. Напомним, что проект «Южный поток» предусматривает строительство газопровода по дну Черного моря из Новороссийска в болгарский порт Варна. После этого две ветви «труб» должны пройти через Балканский по-

луостров в Италию и Австрию. Мощность газопровода составит 63 миллиарда кубометров. Как писали Dni.Ru, к проекту также решила присоединиться французская компания EDF. После подписания соответствующего меморандума глава «Газпрома» Алексей Миллер уточнил, что доля EDF может составить 10%. При этом он заверил, что никаких финансовых проблем с «Южным потоком» нет, и газопровод будет запущен в 2015 году, сообщает «Интерфакс».

Президент России Дмитрий Медведев отметил, что проект набрал хорошую динамику и имеет «блестящие шансы» на реализа-

цию. «Южный поток» как и «Северный поток» — это проект, направленный на обеспечение абсолютной современной системы энергетической безопасности Европы. И если мы его реализуем, я уверен, всем будет хорошо», — указал российский лидер. — А у нас шансы его реализовать блестящие, в том числе и после сегодняшнего подписания».

Со своей стороны глава правительства Италии обратил внимание на позитивные моменты сотрудничества компаний ENI с российским концерном «Газпром». «Мы собираемся полностью реализовать проект «Южный поток», — пообещал Сильвио Берлускони.